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Az oláh helyzet
Egy angol világlap, a Daily 

Express, mint minden fővárosban, 
Bukarestben is tart állandó tudó­
sitót, aki természetesén beszá-i 
mól lapjának azokról a fontos 
eseményekről, amelyek működési 
körén belül előfordulnak. Mivel 
pedig üláhország, ez az erőszako­
san felfújt marhahólyag, most a 
krízis súlyos napjait éli, nem cso­
dálatos, hogy a lelkiismeretes an­
gol ujságiró pontos és részletes 
cikkekben igyekezett beszámolni 
a Daily Express milliónyi közön­
ségének arról a balkáni zűrza­
varról, amely e zűrzavarok klasz- 
szikus földjén, Oláhországban 
tombol.

Hozzátartozik az oláh helyzet­
képhez, hogy Avarescu fogdmegei 
a politikai rendőrség elé vitték az 
angol világlap tudósítóját és a 
rendőrfőnök ur a havasi kecske­
pásztorokra jellemző zordsággal 
és rövidséggel közölte vele, hogy 
ha huszonnégy órán belül nem tá­
vozik az országból, akkor csend- 
őrkisérettel zsuppoltatja a határ­
ig. Midőn a meglepődött angol 
újságíró a kiutasítás oka felől bá­
torkodott érdeklődni, az oláh 
rendőrfőnök azt hozta fel ürü­
gyül, hogy a Daily Express szerint 
Avarescu diktatúrára tör az eset­
leges zavargások kitörése esetén. 
Az angol újságíró nem is tagadta, 
hegy lapjának ez az értesülése 
tőle származik, azonban arra hi­
vatkozott, hogy a tudósítás anya­
gát az Universül cimii bukaresti 
lapból merítette, amely oláh uj- 
SÍ*fí egyébként szigorú cenzúra 
alatt áll, tehát ha közöl valamit, 
az már keresztül folyt a cenzúra 
szűrőjén,

A román újságoknak csak 
Romániában vannak olvasóik és 
nem külföldön! válaszolt az 
oláh rendőrfőnök utólérhe tét lenül 
szellemes bájjal és a Daily Ex­
press bukaresti munkatársa c so­
rok megjelenésekor már Albion- 
han szívja a friss levegőt.

Hz a kis eset, úgy érezzük, 
nemcsak a Daily Express magán­
ügye mert látszólagos jelentékte­
lensége ellenére is hozzátartozik 
az oláh mozaikhoz, amelynek 
kockái néhány hónap óta őrületcs 
gyorsasággal forognak. Ezek az 

h események, azonkívül, hogy 
uropa egyensúlya szempontjából 

SLm érdektelenek, százszorosán 
érdekelnék minket, magyarokat, 
akiknek két és fél milliónyi test­
vérünk raboskodik nyolc eszten- 
; cie az oláh imperializmus cel­
láidban. Erdély felé figyelünk ag­
gódva, most, amikor úgy látszik, 
"gy Romania-Mare komikusra 
duzzasztott marhahólyagja a ki­
pukkadás sorsára kerül. Hiszen 
ntm az fáj nekünk, hogy a hólyag 
’’sszezsugorodhat eredeti nagysá­
gara — mert ezzel csak a tör- 
enelm, igazságnak lenne elég 
e'c. hanem attól tartunk, hogy 
°sszu és véres zavargások kere- 
C cn folyna le és az oláh állam 

P!l ’ékseregének fejvesztett védc- 
CCSC,uja. “iabb sebeket ütne 

'/ ei’delyi magyarság megkínzott 
'esten.

Az oláh király még agonizál, de 
országában már minden földalatti 
erő tábort üt, hogy ki osztozkod­
jon a koncon? A becsvágyó és 
erőszakos királyné, aki Nagy Ka­
talin karrikat lírájának szerepét 
játsza két évtizede a történelem 
színpadán, minden hatalmat ma­
gának akar. És minden hatalmat 
magának követel Carol, az erő­
szakkal lemondatott trónörökös, 
ép úgy, mint a Bratianu dinasztia, 
a legsötétebb bizantizmus képvi­
selői, valamint Avarescu tábor­
nok, sőt Cuza huligánvezér is. 
A dögtetemen lakmározó kese­
lyük egymás ellen köszörülik a 
csőrüket, egymás pusztulására 
törnek, inig királyuk a kórágyon

vergődik a halálos betegség ke­
resztje alatt.

Oláhország végzete közeledik. 
El tudják-e vájjon odázni a ka­
tasztrófát? És ha kitör a pánik, 
mi lesz a sorsa az átmenet napjai­
ban a két és fél millió magvar­
nak?

Nagyon súlyos kérdések ezek, 
amelyekre csak azért jellemző 
különösen az angol újságíró esete, 
mert az tűnik ki belőle, hogyha 
az oláh gőg és erőszak nem ret­
ten vissza már most sem egy kiil- 
lóldi világlap munkatársának ki­
toloncolásától. mii várhatunk ak­
kor véreink számára majd akkor, 
ha a hólyagország megkapja a 
kegyelemdöfést ?

A magyar-olasz szerződés 
megkötése után fényes es­
tély volt a Capitoliumban

Róma, április 6. A magyar meg­
hívottak tegnap este 5 perccel fél- 
le i 1 c n c előtt indultak a római 
Grand Hotelből a capitóliumí es­
télyre. Az olasz kitüntetésben ré­
szesült magyar urak valamennyi­
en viselték a kitüntetéseiket, Így 
Bethlen István gróf miniszterel­
nök a Szent Móric és Lázár-rend 
nagyszalagját. Az. útvonalon disz- 
ruhás karahinicrck állottak. A 
Piazza Ara Coelin a Capitóliumba 
vezető szerpentin ut két oldalán 
karabinierek és fasiszták álltak 
sorfalat, akik Bethlen, István 
autóját felemelt karral üdvözöl­
ték. A Capilólium felett kivilágí­
tott repülőgépek keringlek. A Ca- 
pitólium homlokzata és a szená­
tor! palota villanyfényben úszott.

Bethlen István gróf és felesége 
Durini di Monsa budapesti olasz, 
kövei és Hóry András római ma­
gyar követ kíséretében, Khuen 
Héderváry Sándor gróf cs felesége 
Durini grófnéval haladtak fel a 
lépcsőkön. Utánuk vonultak a 
magyar meghívott urak, flussolini 
a magyar vendégeket nagy olasz 
társaság élén fogadta a szenátor! 
palota fogadóterméhen.

Rövid beszélgetés után Bethlen 
István grófnét Mussolini vezette

he-az ebédhez és utánuk foglalt 
lyet az egész társaság.

A hosszú asztalt virágok, a ter­
mel délszaki növények és zász­
lók és nemzetiszinii szalagok dí­
szítették.

Ebéd előtt a zenekar a magyar 
Himnuszt, az olasz királyi indulót 
és a Giovinezzát játszotta.

Mussolini jobbján Bethlen Ist­
ván grófné, hajlón Khuen Héder­
váry Sándor grófné, vele szemben 
fitoniní, — mint háziasszony, tőle 
jobbra Bethlen István gróf mi­
niszterelnök, másik oldalán pedig 
Rocco olasz igazságügy miniszter 
felesége foglalt helyet. A magyar 
urak az olasz hölgyekkel válta­
kozva ültek a főhelyeken.

A legélénkebb beszélgetés 
Bethlen Istvánné grófné és Mus­
solini között folyt.

Mussolini beszédét olaszul, Beth­
len István pohárköszön tőjét fran­
cia nyelven olvasta.

Az ebéd meleg hangulatban 
gyorsan ment végbe, utána a tár­
saság a termekbe vonult, ahol 12 
óráig igen élénk beszélgetésben 
maradtak együtt Mussolini egyen­
ként is hosszasabban beszélgetett 
az egyes urakkal francia és német 
nyelven is.

Mi a magyar-olasz barátsági 
szerződés lényege

Budapest, április ó
Az. április 5-én megkötött ma­

gyar-olasz barátsági, békéltető és 
választott bírósági szerződés kél 
részből áll. a tulajdonképeni szer­
ződésből és a békéltető és válasz- 
tottbirósági eljárás szabályait ma­
gában foglaló jegyzőkönyvből.

A tulajdonképeni szerződés be­
vezetése hangoztatja, hogy a két 
ország külpolitikáját irányító álta­
lános elvek a kél nemzet számos 
közös érdekeinek következtében 
összhangban vannak, hogy mind 
két államot az az őszinte vágya 
vezeti, hogy egymással igazi baráti 
köteléket létesítsen és a béke és 
rend íentartására irányuló tö­
rekvéseiket a két nép jövendő fej­
lődésének biztosítása érdekében

egyesítsék. A szerződés maga 5 
cikkelyre oszlik.

Az. első cikkely megállapítja, 
hogy a magyar- és olasz királysá­
gok között állandó béke és örö­
kös barátság álljon fenn.

A második cikkely értelmében a 
két állam békéltető eljárás, ille­
tőleg a felmerülő esetekhez ké­
pest választott bírósági eljárás 
alá bocsátja a köztük felmerülő 
bármilyen természeti vitás kérdé­
seket. amennyiben azokat diplo­
máciai utón megfelelő időn belül 
nem lehet megoldani.

A harmadik cikkely megálla­
pítja, hogy amennyiben a békél­
tető eljárás nem jár eredmény- 
nycl, a jogi természetű vitás kér­
dések a felek bármelyikének kí­

vánságára választottbirósági eljá­
rás alá bocsáttatnak.

A negyedik cikkely utal arra, 
hogy a békéltető és választott­
birósági eljárás módozatai a szer­
ződéshez csatolt jegyzőkönyvben 
vannak leíektetve.

Végül az ötödik cikkely a szer­
ződés megerősítésére és a meg­
erősítő okiratok kicserélésére vo­
natkozik.

A szerződés a megerősítő ok­
iratok kicserélésétől számítandó 
öt év tartamára szól és amennyi­
ben ennek a határidőnek lejárta 
előtt egy évvel nem mondják fel. 
újabb öt-öl évi időtartamra marad 
hatályban.

A békéltető, valamint a válasz­
tottbirósági eljárás módozatait 
szabályozó jegyzőkönyv három 
részből áll, nevezetesen:

1. A békéltető eljárás;
2. A választott bírósági eljárás 

módozataira vonatkozó részekből, 
valamint

3. az általános rendelkezéseket 
tartalmazó fejezetekből.

A francia baloldal lapja sze­
rint a magyar és az olasz 
fascirmus kötött szövetséget

Páris, éprilis 6.
A Magyar Távirati Iroda Je­

lenti:
A Quotidien ezeket Írja: Bär­

in 1 lyen is a szerződés tartalma igen 
súlyos esemény, hogy a magyar és 
olasz fascizmus szövetséget köt­
hetett, mert ez megerősíti Beth­
lennek és Mussolininek a demo­
krácia gany elnyomóinak pozíció­
ját, esetleg elősegítheti a szerző­
dés a restaurációt is, még pedig 
talán Albrecht javára. A szerző­
déshez Bethlen István gróf nyil­
ván olyan feltételeket kötött, 
amelyek csak Magyarország szom­
szédai a szerbek és a csehek el­
len irányulhatnak. Ha hozzátesz- 

I szűk, hogy épen ezek a nemzetek 
I azok, amelyeket szoros baráti vi­

szony fűz Franciaországhoz, 
ugyanakkor megérthetjük, milyen 
veszedelmet jelent a magyar- 
olasz szerződés Franciország szá­
mára.

Á székesfehérvári Szenthárom­
ság kápolnában helyezték el 
ideiglenesen Prohászka püspök 

tetemét
Székesfehérvár, április 6. Az ős: 

püspöki város népe harangok zú­
gása, lezárt üzletek sora, mindéi, 
ablakban kigyűjtött gyertyák ra­
gyogása mellett kísérte be Szé 
kcsfehérvár kedden délután halott 
püspökét.

Egész éjjel zarándokolt a vá­
ros népe a székesegyházban 

felállUotl ravatal elé.

A színház nem tartott előadást, 
csak az uccák íeketefátyolos lám­
pái égtek egész éjszaka. Éjfél előtt 
beborult az cg és kezdte az cső 
verni a kitűzött gyászlobogókat.

1 A püspöki residencia előtt a
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fehérvári ezred ruha. nr sisakos ka­
tonái állnak fel reggel nyolc óra­
kor.

Reggel nyulc őrükül' telni kezd 
már a templom, amelynek me­
lyén ott ragyog a gyertyák 
lángjai között a püspök dí­

szes ravatala.

Kilenc óra felé az elsők között 
érkezik meg gróf Eszterházy Mik­
lós. Eelvonult a megye, gróf Szé­
chenyi Viktor főispán vezetésével, 
a város urai dr. Zavaros Aladár 
főpolgármesterrel az. élén, majd 
nehéz liladiszben gróf Mikes Já­
nos szombathelyi püspök érkezik 
és gróf Károlyi József feleségével. 
Ezután gróf Zichy Aladár l.idia 
grófnővel, selyempalástjában Mik­
lós Géza, a székesfehérvári refor­
mátusok papja, a magyar egyete­
mek küldöttségei, majd törzskará­
val a kormányzó képviselője, vi- , 
téz Raics altábornagy, Székesfe­
hérvár körlctparancsnoka, Rótt 
Nándor, Virágh Ferenc püspökök 
jönnek udvari papjaikkal, Hevesi 
Ferenc, Székesfehérvár főrabbija, 
Hevesi Simon budapesti vezető fő­
rabbi fia következik. Ezután gróf 
Zichy Gyula kalocsai érsek lép be 
a templomba. Jönnek a budapesti 
vendégek: Huszár Károly, Túri 
Béla, Schandl Károly, Breuer Ist­
ván államtitkárok. Egyszerre ka­
tonai vezényszó hallatszik a 
templom előtt. Tisztelgés. Albrecht 
főherceg jön a püspöki palotából.
A csanádi püspök jön, Glattfelder 
Gyula, Radnai Farkas címzetes ér­
sekkel. Majd a kormány képvise­
lője érkezik meg kilenc óra előtt, 
Vass József népjóléti miniszter, 
Dréhr Imre államtitkárral. Kilenc 
órakor Subik irodaigazgató kísére­
tében megérkezik Szmrccsányi La­
jos egri érsek. Érseki díszével vo­
nul az öt fogadó kispapok, köz­
ponti papság és szerzetesrendek 
képviselői után.

Halkan megszólal az orgona, 
(elhangzanak a Rekviem dallamai. 
Kilenc óra után pár perccel kez­
detét veszi

az ünnepélyes gyászmise.

Kilenc órakor kezdte Szmrecsá- 
nyi érsek az ünnepi nagy misét. 
Felzugott a nagy Rekviem, a 
gyászdalok komor szomorúságba 
borították az ősi székesegyházat, 
majd Schütz Antal egyetemi tanár 
lépett a szószékre és elmondotta 
gyászbeszédét.

Prwhászka püspök itt járt kö­
zöltünk, — mondotta. hirdette 
Isten igéjét, éreztük sz: váriak. tel­
tének jóságát, éreztük mélységes 
szeretetét. Most a teste elköltözött 
közülünk. Fogjunk össze mi, akik 
éreztük ennek a főpapi palástnak 
az érintésé! érezzük Prohászka 
egyéniségének nagyságát, hogy 
lelke a szentek egyességében to­
vábbra is velünk maradjon.

Schütz Antal gyászbeszéde után

a püspökök megkezdték az absolu­
tio szertartását, beszentelték a ko­
porsót és féltizenkettő után meg­
indult hosszú útjára a menet, fe­
hérvári Szentháromság temetőbe.

A Szentháromszág kápolnában

helyezték el ideiglenesen a püspök 
holttestét. A temetési szertartás 
déli fél két óráig tartott és végez­
tével a tízezernyi tömeg lassú 
hömpülygéssel visszaindult a vá­
rosba.

Heves viharokat provokált a parlament­
ben a pénzügyminiszter, mikor a vá­
lasztások eredményéért az ellenzéket 

tette felelőssé

BORSALINO kalap
28.— pengő
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Tavaszi cipöujdonságok
megérkeztek

NEUMANN MIKSA
Piac-utca 41.

Kalap különlegességek
legújabb divat szerint 8 pengőtől

Wernernél.

Budapest, április 6. 
Zsitvay Tibor elnök tiz órakor 

nyitotta meg a Ház mai ölesét.
Vértes Vilmos István kormány- 

párti képviselő volt az első felszó­
laló, aki a javaslatot természetesen 
elfogadja.

Miután újabb felszólaló nem je­
lentkezett,

Búd János pénzügyminiszter áll 
fel ezután szólásra, hogy reflektál­
jon az elhangzott beszédekre.

Országos politikai kérdések­
kel nem kívánok foglalkozni, egv- 
re-kettőre azonban ki kell térnem.
Az egyik ilyen politikai kérdés az, 
hogy a szociáldemokrata párt ré­
széről még mindig valahogy azt a 
kifogást lehet kiérezni, amely sze­
rint ezt a költségvetést, általában 
a kormányzat politiká jái az or­
szágra nézve károsnak tartják.

Peidl Gyula (eles hangon 
kiáltja): Teljes meggyőződéssel
hirdetjük ezt a véleményünket.

Peyer Károly éppen tegnap mu­
tatott rá, hogv ők mennyire ellen­
tétben állanak a kommunistákkal.
A társadalomnak egyformán ér­
tékes eleme minden osztály. Nem 
lehet egyiknek a munkáját keve­
sebbre becsülni, mint a másikét. Ez 
az igazi demokrácia.

Peidl Gyula: Ez az, ami nincs 
Magyarországon

Búd János pénzügyminiszter: 
Nem gyűlölni kell, hanem szeretni. 
Csak egy átfogó politikai gondolat 
van és ez a nemzeti gondolat.

Esztergályos János: A sebeket 
mégis mindig mi kapjuk!

Malasits Géza: Miénk a nyomo­
rúság és mások dőzsölnek!

Búd János: Ki kell térnem a 
választások kérdésére is. És pedig 
mint statisztikus. Megértem az el­
lenzék keserűségét és fájdalmát, 
ha erejében megcsappanva jutott 
be ide.

Rassay Károly: Ez volna a leg­
kisebb baj, ha tisztességes eszkö­
zökkel győztek volna!

Búd János pénzügyminiszter: 
Az ellenzék azért bukott meg...

Fábián Béla: Mert nyílt volt a 
szavazás!

Búd János pénzügyminiszter: 
... mert nem volt szerencsés a tak­
tikájuk, mert nem tudtak progra­
mot adni!

Buraes Marcel: Nem voltak fő­
bíróink, nem voltak jegyzőink!

Fábián Béla: És nem voltak 
csendőreink!

Búd János pénzügyminiszter: 
Nem tudlak egységesen fellépni.

Fábián Béla: A titkos kerületek­
ben többséget kaptunk!

Búd János pénzügyminiszter: 
Az egyik szónok én rám is hivat­
kozott, hogy Békéscsabán miként 
győztem. Kérdezzék meg azt a két­
ezer munkást, aki meghallgatott 
rendkívül hidegen és közönyösen, 
a végén rámszavazott. (Viharos 

* gúnyos derültség a szélsőbe lolda- 
1 Ion.)
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Györki Imre: Az összes
mi a kát letartóztatták!

Rassay Károly: Mindenütt 
volt!

Malasits Géza: Hidegen szavaz­
lak önre!

Rassay Károly: Békéscsabán két- 
százhusz embert tartóztattak le, er­
ről beszéljen!

Búd János pénzügyminiszter: 
Leliel-e osztályúralomról beszélni 
ott, ahol a kormányzati politika 
tengelye a kisexisztenciák megvé­
dése és inegősisése. (Gúnyos de­
rültség és ellentmondások a balol­
dalon.)

Györki Imre: Hol? Mennyiben? 
Mikor?

Fábián Béla: Egyetlen egy ellen­
zéki sem jött be a vidéken!

Madarász Adorján: Miért nem 
kell az ellenzék?

Rassay Károly: Nem kell? Miért 
léinek a titkos szavazástól?

Búd János pénzügyminiszter: 
Nehezebb körülmények között kor 
mánypárl még nem állott a parla 
mentben, mint mi állottunk, amikor 
a szanálási akciót megindítottuk 
Ez a párt túltette magát a népsze­
rűtlenség vádján. Vállalta törté­
nelmi hivatás alapján a népszerűt­
lenségei is és a szanálás sikerült. 
Ez volt a kormánypárt győzelmé­
nek a titka az uj választásokon. 
(Viharos zaj és ellentmondások az 
ellenzéken. A felkiáltások özöne 
zudul a pénzügyminiszter felé). 
Többen egyszerre kiáltják:

A terror! A csendőr! Az erő­
szak!

Esztergályos János: Az operáció 
sikerült, a beteg meghalt!

Rassay Károly: Kétszázhusz em­
bert letartóztattak Békéscsabán, 
erről beszéljen miniszter ur!

Rothenstein Mór: A titkos sza­
vazás az nem demokrácia? (Per­
cekig tartó zaj a Ház minden ol­
dalán.)

Búd János pénzügyminiszter: 
Én a magam részéről ezzel felszó­
lalásom politikai részét befejeztem.

Felkiáltások az ellenzéken: 
Jobb is!

Búd János pénzügyminiszter: 
Most áttérek a kormány gazdasági 
és szociális politikájának ismerte­
tésére.

Malasits Géza (gúnyosan): Ilyen 
is van? Szociálpolitika?

Búd János beszéde további so­
rán a munkásbiziositási javaslat 
bcterjésztésével és bizottsági tár­
gyalásává I próbálja igazolni, hogy 
a kormánynak van szociális poli­
tikája, mire Esztergályos általános 
derültség közben jelenti ki:

A miniszter urnák nagy a 
fantáziája, hagyjuk talán a szociál­
politikát!

Búd János: Nagyon sok felada­
tot átvettünk az állami adminisz­
trációban. A folyamőrség fentartása 
túlzott terheket jelent

Fábián Béla: Ellenőrzik a Du­
nát!

Malasits Géza: Nincs annyi hal
Dunában, mint amennyi pénz­

ügyőr!
Búd János: Bejelenti e. Háznak, 

hogy legkésőbb májusban részletes 
törvényjavaslatot terjeszt a Ház 
elé, a jövő évre tervezett hasznos 
beruházásokról. Bejel-nil azt is, 
hogy a beruházások június 1-én 
minden körülmények között meg­
indulnak.

Ülés vége.
ir * •:» ♦> ♦> •> ❖

Csütörtöki rádió
Budapest (55(6) 3.9.30: Hhirek, 

közgazdaság. 1100: Zongorahang­
verseny. 12.00: Hírek, közgazda­
ság. 1.00: Idő- és vízállásjelentés. 
3.00: Hírek, közgazdaság. 4.00: 
Mezőgazdasági előadás. 5.00: ldo­
es vízállásjelentés. Utána: A m. 
kir. Operaház tagjaiból alakult 
kamarazenekar hangversenye. Ko­
mor Vilmos karnagy veznéyel. 
Wagner-hangverseny. 6.20: Gallay 
Gaibel Sándor dr. felolvasása ,,Zi- 
lahy Lajosról". 7.00: A Zenemz- 
vészeti Főiskola előadása az inté­
zet nagytermében. Utána: „Friss 
Hírek" és ügetőverseny eredmé­
nyek. 10.00: A Dunapalota nagy­
szállóból Bachmann-jazzband.

4.30: Frankfurt A/M. 428.6 (4):
Oscar Strauss- hangver-

7.00:
7.30:

8.00:

seny.
Leipzig 365.8 (4): Zene.
München 535.7 (10): Haydn-
hangverseny.

5.00: Langenberg 4.68.8 (60):
Vcrdi-cst.

5.15: Róma 449 (3): Jazzband.
6.30: Königswusterhausen 1300 

(18): Spanyol-óra.
Leipzig: Spanyol-lecke. 
München: Zene.
Becs 517.7 (7): Angol-óra. 
Frankfurt A/M.: Pillangó­

kisasszony.
Hamburg 394 (4): Coriolan. 
Berlin 1300 (18): Cirkusz- 

hercegnő (Kálmán-opc- 
rett).

Königsberg 329.7 (4.5): Hu­
moros katonazene (Mo­
zart, Haydn).

Stutgart 379.7 (4): Szimfo­
nikus zene. (Schumann, 
Liszt.)

8.15; Leipzig: Egy kis opera és 
egy kis Fali-operett.

8.30: Toulouse 389.6 (3): „Les
Petites Michel (operett)

8.35: München: Wo die Schwal­
ben nisten . . .

8.45: Róma: Hangverseny (De­
bussy, Glück, Berlioz).

10.15: Breslau 322.6 (10): Tánc­
zene.

11.15: Lengcnbcrg; lánc-zene.

Kitűnő minőségű díva’Ingok, 
selyem mellel ti P.Wernemól.

Jó minőségű
GYAPJÚSZÖVETET 

FELDHEiM DEZSŐNÉL
vásároljunk

UArmanvehái»1 »»«mben-_—

LEGSZEBB KALAPOK
KORNFELD un divathírben

mér 8 ponflitöl. ■
M HM* iMim -.HeA*1** "

RAMM1NGER höigyfodrósz \
VARGAUTCA 1. 1

PAKÓKAKÉsZLU I
Ar., véremmel -------

Tavaszi angol szövet
különlegességek

megérkeztek

FELDHEIM IMRE posztóházaba
kossuth-ücca 6.
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Nagy érdeklődés mellett zajlott le dr lakó 
Ferenc pőre főtárgyalásának első napja

Takó 32 vádponttal szemben tagadja bűnösségét — 28 vádpont a 
hagyatéki ügyek intézéséből, 4 vádpont a vizsgálóbirósegéd Takó 
eilen — Takó Ferencet, vagy alteregójnt, Takó Mihály Ferenc maros- 
tordai szovjet-ezredest ítélték el csalásért Balassagyarmaton? — A 
tárgyalás szenzációs része még hátravan - Csütörtök délelőtt hallgat­
ják ki dr Nagy Samut, a négy milliós vesztegetési ügy koronatanúját

Ma délelőtt 9 órakor nagy, sok 
szenzációt hozott bűnügy főtárgya­
lásába kezdett a debreceni tör­
vényszék Jeney-tanácsa, A Takó- 
ugyet tárgyalták. Annyiszor fog­
lalkoztatta már ez az ügy a kö­
zönséget, hogy szinte felesleges új­
ból elmondani, miként kezdődött, 
meddig jutott a fötárgyaíás nap­
ján. Szinte felesleges kitölteni a 
hézagokat, amelyek a történet ki­
emelkedő pontjait elválasztják 
egymástól. Dr. fakó Ferenc lelep­
lezésétől a Nagy Samu dr. ügyvédi 
ír-',iájában, szökésétől Romániába, 
visszahozatalától az ügy szeren­
csétlen áldozatának, a szegény 
asszonynak, ár. Takó Ferón „éltek

haláláig mindent ismeri a közön­
ség. lakóné valóban nem érte nng 
a napot, amelyen (érje a vádlottak 
vadján ül. A ,irama utolsó feje­
zetei nélkül játszódnak le.

Te. meszelésen óriási volt az ér­
deklődés. A törvényszék nagy tár­
gyalótermének padsorail zsúfolásig 
töltötte meg a közönség, amikor 
bevonult 9 órakor a bíróság. Je­
ney Sándor dr. tanácselnök, Rózsa 
Lőrinc dr. előadó és Jankovich 
Jenő dr. szavazóbiró. A vádat a 
súlyos ügyben maga dr. Gergits 
Károly ügyészségi elnök képviseli, 
a védők padján dr. Fényes Jenöt, 
az ismert debreceni bűnügyi védőt 
látjuk.

32 vádpont Takó ellen
A vádirat 28 rendbeli csalás 

büntette, négy rendbeli csalás kí­
sérletének büntette, sikkasztás és 
megvesztegetés elmén emel vádat. 
A csalásokat a vádirat szerint 
1922 november 30-tól 1924 július 
elsejéig, mint a hagyatéki ügyeket 
kezelő járásbirósági joggyakornok 
követte cl Takó. Ezeket azáltal 
követte el, hogy a végrendeletek 
kihirdetésére megidézett felektől 
40,000 koronától őOO.OUO koronáig 
terjedő összegeket vett lel jogta­
lanul. Megvesztegetéssel vádolják, 
hogy a Karap-féle ügyben, amely­
ben, — már mint vizsgálóbiróse­
géd, ő vezette a vizsgálatot, azt 
mondta Karap Mihály rablással és 
gyújtogatással vádolt jómódú gaz­

dának, hogy az ügyész részére öt­
milliót, neki pedig 5 mázsa tenge­
rit és 3 mázsa burgonyát adjon, 
mert különben lcíogalja a csend­
őrökkel. Adriányi Kornél uzsora- 
ügyében is az a vád, hogy Csorba 
Antal dr. védőnek ajánlatot lett, 
hogy ötmillióért kedvező szakértői 
véleményt eszközöl ki. A szándé­
kos emberöléssel vádolt Csősz 
Miklósnénak kétmillió koronáért 
szabadlábrahelyezésl igéit. Az 
utolsó vád a Bagdi—Mészáros- 
féle végrendelethamisitásí ügyben 
merült fel s arról szol. hogy 1926 
április 9-én Takó az úgy kedvező 
elintézéséért négymilliót vett fel 
dr. Nagy Samu ügyvédi irodájá­
ban.

„Nemrég temették el a feleségemet“
A bíróság bevonulása után szu- 

ronyos fogházőr vezette be a vád­
lott Takó Ferencet. Takó arca na­
gyon megsápadt a fogság alatt, 
szeme karikás, a régi, nyírott angol 
bajusza helyén magyar bajuszt vi­
sel már. Karján gvászszallag van. 
Felesége halálát gyászolja. Amint 
bevezetik, idegesen körülnéz s 
azonnal elkapja fejéi a teli pad­
sorokról.

Az elnök megnyitja a tárgya­
lást, megkezdődik a személyi ada­
tok felvétele. Az egyik kérdésnél 
lakó elsáppad, könnyezni kezd, 
megtört hangon felel:

Nemrég temették el a fele­
ségeméi.

Elmondja ezután, hogy négyszer 
volt büntetve párviadal vétségéért. 
Büntetései 8 nap, két hónap, egy 
hónap, 2 nap.

Nem érzem bűnösnek magam
Az elnök a vádirat ismertetése 

után a vádlotthoz fordul: Megér­
tette, hogy mivel van vádolva? 
bűnösnek érzi magát? Takó: Nem. 
Elnök: Önnel szemben elsősorban 
'ád tárgyává van téve összesen 30 
rendbeli bűncselekmény, melyet a 
debreceni járásbíróságon követett 
!'b Takó: 1922 novemberétől mű­
ködtem a debreceni járásbíróság­
nál 1924 május 15-ig. A megkere-

Selyemszó'rü kalapok
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séseket és más bíróságoktól érke­
zett tanúkihallgatásokat fogana­
tosítottam, azonkívül végrendelet 
kihirdetéseket is teljesítettem. A 
végrendeleti kihirdetést kinek a 
megbízásából végezte? Legtöbb­
ször a járásbíró ur felhívására, 
mert ő öreg ember és gyakran 
mondta: Olvasd fel

—- Emlékszik Ön a Kállai 
Rertalan-íéle esetre, amikor 

600,000 koronát vett lel?

Harisnyák, zoknik
minden minőségben

Márton Gyula és fia
Főtér 25.

A közjegyzői tárgyalási dij fe­
jében vettem fel a 600,000 koro­
nát. Még 1923-ban történi tavasz- 
szal, hogy Tóth Endre közjegyző 
bejött hozzám. Jó barátságban 
voltam vele, mint székely ember­
rel, elbeszélgettünk, A beszélgetés 
abbamaradt. Később azonban, ami­
kor egyedül voltam, újra eljött. 
Én panaszkodni kezdtem neki, 
hogy most neveztek ki jogygakor- 
noknak és nehezen tudok megélni. 
Öt hónapig nem is kaptam fizetést. 

Tóth Endre azt mondta, hogy 
tőle kaphatok valamit, ha az 
ö felhívásának ideget teszek. 

Azt mondta, hogy mivel én úgyis 
közjegyző voltam, érdeklődjem, 
hogy hol vannak végrendeletek, 
a kihirdetésnél szedjem be a köz­
jegyzői dijakat és az Ödönként 
adjam át. Abból percentet ad. 
Nem tudom már, mennvi volt a

percent, de 1924 májusában a se­
gédjétől átküldött 800,000 koro­
nát.

Ha ezek nem felelnek meg a 
valóságnak, nem kell másokat 
belekeverni. Én nem kívá­
nok belekeverni senkii, úgyis 

bele vagyok keverve eléggé.
Tóth Endre közjegyzőtől 3.000,000 
i.< rónát vettem tel. A többi 
közjegyzőnek ezzel kárára volt!

Részben hátrányára szolgált, 
inert Tóth Endre sokkal többet 
kapott. Így volt ez a Kállay Ber- 
talan-félc esetben is. Határozottan 
emlékszem, hogy átadtam neki a 
600,000 koronát Tóth Endre 
közjegyző akkor miért ment jelen­
tést tenni a járásbíróság elnöké­
nek? — Tudtommal nem ö ment 
jelentést tenni. Miért nem
szólt erről említést a vizsgálóbíró 
előtt?

— Nem tudtam én gondolkoz­
ni sem, amikor az oláhoktól 

visszahoztak.
— A többi végrendeleti ügyre vo­
natkozólag is nyilatkozzék! — 
Majd a szembesítések során teszek 
észrevételt. Nagyiétára miért 
vitte megbízás nélkül ki a végren­
deleti iratokat? Tóth Endre 
bízott meg vele és azt mondta, 
hogy a helyszíni kihirdetéssel sok 
költségtől szabadítjuk meg a nagy- 
létai görög katolikus egyházat, 

Miért van a jegyzőkönyv mégis 
Debrecenből keltezve? Biz csak 
tévedés lehet.

Mi történt a Karap-ügyben?
További vádpont a Karap 

Mihály és társai ügye. A vád sze­
rint ön

ötmillió koronát és nagyobb 
mennyiségű terményt vett át a 

maga részére.
Egy szó sem igaz belőle. Én 

lefolytattam Karap Mihály és 
nyolc társa ellen a vizsgálatot; 
lopás, rablás és gyújtogatás miatt 
folyt ellenük eljárás. — Azzal van 
vádolva, hogy ajándékot fogadott 
ti Karap Mihálytól. ilyen do­
logról nem is beszéltem vele, bár 
tett nemcsak Karap Mihály, ha­
nem védője, Czipott ügyvéd is 
ilyen ajánlatot. Amikor az ügyet 
én már befejeztem és az ügyész­
ségre már lementek az iratok, Czi- 
pott újabb tanuk kihallgatását 
kérte, amit nem ellenzett az 
ügyészség. Ekkor jött Czipott 
ügyvéd és azt mondta minden be­
vezetés nélkül... Ismételten
figyelmeztetem, hogy ne keverjen 
bele embereket az ügybe, ha eset­
leg nem csináltak semmit, de ezzel 
nem azt mondom, hogy ne mondja 
cl mindazt, amit tud az ügyről.

Az igazat mondom. Nekem az 
ügyvéd azt mondta, hogy az öreg 
Karap nagyon megbecsülne, ha ki­
hallgatnám őt újból és uj nyomo­
zást rendelnék el. Czipott kérte, 
hogy

adjam ki azt a nyilatkozatot, 
melyben Ígérem Karap szabad­
lábra helyezéséi ér kapok érte 
közvetve 6—7 millió koronát. 

Erre én iszonyú dühös lettem és 
ajtót mutattam. Kiutasítottam az. 
ügyvéd urat a szobából. Láttam 
még, hogy Czipott bement Prei- 
ncszberger Jenő dr. vizsgálóbíró­
hoz. Alighogy kiment Czipott, jött 
Gábor ügyvéd, aki még meg is 
kérdezte, hogy miért vagyok olyan 
fehér és ideges. Megmondtam, mi­
lyen ajánlatot tett Czipott. Ezután 
bejött Prcincszbcrgcr ur hozzám

és azt mondta, hogy panaszkodott 
Czipott, hogy gorombáskodtam 
.ele. Erre én azt teleltem, hogy

máskép nem tehettem.

Preíneszberger Jenő dr. vizs­
gálóbíró önnek hivatal főnöke 
mondja az elnök és ha tényleg 
megtörtént ez az ajánlat, azt neki 
kellett volna jelentenie.

Mivel tudom bizonyítani?
Hát ha elmondta itt, akkor 

ott is elmondhatta •• olna
Nem akartam Czipott ügyvé­

det meghurcolni
Fogy akar1 magának Karap 

pénzt adni?
— Bejött hozzam, ott várt a fo­

lyosón, amikor bementem a hiva­
talba. Amikor mondta, hogy ve­
lem akar beszélni, már vette is a 
pénztárcát a zsebéből.

Láttám, hogy pénzt akar adni 
és kirúgtam a szobából. Meg 

az előszobából is.

Látja, egy köztisztviselő nem 
rúg ki senkit a szobából.

Es, hogy ez megtörtént, látta 
Bagdi Károly fodrász, aki ekkor 
jött oda. Ismétlem, én nem kértem

Felhívjuk figyelmét
párisi, londoni

nyakkendő
újdonságainkra
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és nem kaptam tőle sem pénzt, 
sem terményt.

De tanuk vannak arra, hogy 
a lakására szállították.

— Az én lakásomra semmit sem 
hoztak.

Ezután áttért az elnök
az Adriányi Kornél uzsora- 

ügyére.

Elnök: Hogy történt az ügy?
— Kiszálltam Popovics szakér­

tővel Hajdúböszörmény he cs segí­
tettem a könyvek átvizsgálásánál. 
Popovics kijelentette, hogy ..nincs 
itt semmi". Ezt a kije'entést több­
ször megismételte ugyanaz a szak­
értői vélemény is, amely Írásba 
van foglalva. Csorba Antal dr. 
ügyvédjelöltnek tehá' nem mond­
tam és a kedvező szakértői véle­
mény után nem is mondhattam, 
hogy ötmillió koronáért kedvező 
véleményt eszközlök ki.

— Elnök: Ön vizsgálta Csősz 
Miklósné ügyét? — Nem, nem is 
tudom, hogy ilyen ügy volt.

— A szabadlábrahelyezés le'

jében kétmillió koronát kért.

Nem ismerem az ügyet, nem 
tárgyaltam senkivel.

Igaz-e, hogy a Walfner-ügy- 
bun valami egyezséget kisévelt meg 
létrehozni és 20.000,000 koronát, 
melye} Wallner részére adtak át, 
ön magánál tartotta, nem adta át 
Wallnernek.

Bárdos ügyvédtől átvettem 
Wallner részére a 20.000,000 ko­
ronát és azt magammal vittem a 
lakásomra. Másnap sürgősen Bu­
dapestre utaztam az édesanyám­
hoz. Amikor visszajöttem, magam­
hoz vettem 12 millió koronát és 
azt a tárcámba tettem, 8 millió ko­
ronát pedig becsomagoltam, mert 
nem fért a tárcámba és a szekré­
nyen felejtettem.

A 12 millió koronát megta­
lálták a hivatali fiókomban 
az iratokkal, a nyolc milliót a 

lakásomról hoztam lel.

Mikor Wallner kérte a pénzt, 
megkapta mind a 20.000,000 mil­
lió koronát.

Nagy Samuval a legjobb baráti viszonyban 
voltam - mondja lakó ^ ^

Preincszberger Jenő dr. vezette 
ez ügyben a vizsgálatot,

A következő vádpont a Bagdi 
Antal illetve a Mészáros János­
iéi e eset.

T a k ó: Nem igaz az, hogy en 
Mészárosnétól 4 millió koronát 
megvesztegetés címén kaptam 
volna. 1923-ban ismerkedtem meg 
Nagy Samuval és 1925-ben kap­
tam meg a Bagdí-ügyct, mely 
magánok irat hamisítás miatt in­
dult. Amikor az aktát megkap­
tam, már hosszú rendőri kihallga­
tások voltak benne, úgy hogy ösz- 
sze volt forgatva az ügy . . .

Elnök: Tessék a tárgynál 
maradni. Milyen viszonyban volt 
Nagy Samuval?

— A legjobb baráti viszony­
ban.

Tudom igazolni, hogy este későn 
is átizent, hogy vendégei vannak, 
menjünk át. Akárhányszor küldött 
szőllőt, tortát, pénzzavaraimból 
kisegített és kölcsönöket adott, 
sőt váltókat is irt alá.

-- Kifizette ezeket a váltókat?
— Kifizettem. Nagy Samu még 

az eset délelőttjén, április 9-én is 
hatszor, hétszer volt a hivatalom­
ban.

— Hogy kezdődött a négymillió 
korona felvételének ügye?

— A feleségem 1924 tavaszán 
beteg lett, idegbaja volt és egy 
egyetemi tanársegéd azt tanácsol­
ta, hogy hegyesvidékre menjen. 
Az üdülésre pénzem nem volt és 
úgy gondoltam, hogy Karánse- 
besre volna jó elküldeni a felesé­
gemet, ahol közjegyzősegéd vol­
tam. Volt hárommillió korona 
megtakarított pénzem, de még 
négymillió koronára volt szüksé­
gem. Nagy Samunak mondtam, 
hogy nem tudna-e kölcsönözni, de 
ö azt mondta, hogy nincsen keze- 
ügyében pénz.

Kértem, hogy írjon alá egy 
váltót.

Ez március legvégén történt. Áp­
rilis elsején vagy másodikén nálam 
volt és azt mondta, hogy meg lesz 
a pénz és ,,a kis komámasszony", 

ahogy ö nevezte a feleségemet, 
elutazhat.

A négymilliós váltót magá­
hoz vette és az ma is nála 

van.
Én megszereztem az útlevelet, 
minden el volt készítve az uta­
zásra. Április 8-án Nagy Samu 
fent volt nálam és kért, menjek cl 
az irodájába, világosítsam fel Mé­
szárosnál, mert nem hisz neki és 
el akarja venni tőle az ügyet. 
Levelet is mutatott fel, melyet 
Mészárosné irt neki elég durva 
hangon és azt irta, hogy „koca­
fiskális", akinek „csak a szája 
jár, de nem tud semmit tsem csi­
nálni". Ezért kért Nagy Samu, 
hogy menjek el hozzá és világo­
sítsam fel Mészároséival, hogyan 
áll a dolog.

Erre azt mondtam, hogy jöjjön 
a hivatalba, ott megtudja.

Április 9-én a házmesterrel leve­
let küldött hozzám, amelyben 
megint az irodába hivott. Vissza­
írtam, hogy nem megyek. Délután 
telefonhoz kértek, Nagy Samu 
szólt be telfoncn: „Itt vár dr. 
Szabó Gyula rendőrkapitány, 
gyere be". Olyan hangot hallot­
tam, mintha Szabó Gyula mond­
ta volna:

„Ferikém, gyere várunk".
Elmentem, mert, nem gondoltam 
semmi rosszra

Nagy Samu részéről, altit két­
szer kivágtam abból, hogy 

becstelen emberré váljék.
Elnök: Ezért rendreutasítom!
Takó:... mért egy becsiilet- 

birósági ügyben . . .
Elnök: Mégegyszer figyel­

meztetem. Ha igy folytatja, erő­
sebb rendszabályokat alkalmazok. 
Mondja el. hogyan történt a je­
lenet az irodában.

Hogyan történt a tőrbecsaláx ?
T a k ó: Bementem a táncte­

rembe, amely ügyvédi irodául 
szolgál. Nagy Samu ott volt

_ igen. Elvittem a táskámban 
az iratokat és velük egy Deb­
receni Független Újságot es 

egy Debrecent.
" .... Miért vitte a hivatalos ira­
tokat haza?

_ Mert benne volt az aktatás­
kámban. Ott ki sem vettem a tás­
kámból. Nagy Samu kérdezte, 
hogy mi a véleményem az ügyről. 
Én megmondtam, hogy nem men­
nek az üggyel semmire sem. Azt 
kijelentettem, ha kérik, — nem 
ellenzem a végrendelet kiadásai 
egy vegyvizsgáló állomásnak, hogy 
megállapítsák a tinta anyagát.

Ekkor Mészárosné letette az 
asztalra a négymillió koronát 
azzal, hogy ezt adja előlegcs 

költségül.
Kijelentettem, hogy nincs előlegcs 
költség és megkérdeztem, hogy 
milyen pénz ez, —- mire Nagy 
Samu, aki ott állt az ajtóban, oda­
szaladt és ezzel a kijelentéssel 
szakította félbe a beszélgetést:

„Mit beszélnek annyit! Ez a 
pénz, amit tőlem kértél köl­

csön“.
Megkérdeztem: „Nem akartok en­
gem becsapni? Miért adja Mészá­
rosné ide a pénzt?'

Nagy Samu kijelentette, hogy 
becsapásról szó sincs és ö maga 
tette az iratíáskámba.

— Ön azt állítja, hogy kölcsön 
kapta a pénz?

Igen, hiszen a váltó még 
most is ott van nála.

Az elnök ezután ismertette Ta- 
kónak a vizsgálóbíró előtt tett 
vallomásait és rámutatott arra. 
hogy azokban nem említette, 
hogy kölcsönről van szó. Takó 
megismétli, hogy ezt a vallomást 
Írásban adta be a vizsgálóbíró 
kérésére. Az első időkben — mon­
dotta, — nagy zavarban voltam, 
azt sem tudtam hol áll a fejem.

Elmondja, hogy megjelent a hi­
vatalában Nagy Samu és amikor 
a gépirónö nem volt bent, kérte,

hagyja egyedül, hogy kilop-

1987 április 7.

hassa az iratokból a pótvég­
rendeletet. Azt mondta, hogy 
ő már nyert így meg pert a 

debreceni járásbíróságon.
Ne törődjek vele, — mondta, 
ha azt akarom, hogy házam le­
gyen, mint neki.

Elnök: Ha ilyen ajánlatokat 
tett Nagy Samu, hogyan lehet, 
hogy legjobb barátjának mondja.

Takó: Attól kezdve tartóz­
kodtam tőle, de szükségem volt a 
pénzkölcsönre és azt csak az ő 
révén kaphattam.

Az elnök felolvassa azt a leve­
let, melyet Nagy Samu irt Takó- 
nak. A levél ősze volt tépve, de 
összeragasztották a részeket, ame­
lyek a következő szöveget adják:
Nagyságos Takó Ferenc vizsgáló­
bíró urnák Debrecen.

Ferenc ur! Az általad ismert 
ügyben lelefon-érlesitést kaptam, 
hogy mindent elintéz és magával 
hoz. Kért arra, hogy a vele való 
beszélgetésre gyere el, mivel csak 
benned bízik, senki másban. Én 
az ügyben semmit sem tehetek. 
Kér, hogy a beszélgetés idejét és 
helyét állapítsd meg.

Tisztelő hived: Nagy Samu.
Felolvasták Takó válaszlevelét 

is, melyben kijelenti, hogy a hi­
vatalban szívesen áll rendelke­
zésre, de az irodába nem megy el.

E 1 n ö k: Van itt az iratok közt 
egy Ítélet, mely szerint

önt a Csíkszeredái törvény­
széken kétévi fogházra ítélték 
s ezt a tábla 8 hónapra szál­

litatta le.
T a k ó: Az elitéit nem én va­

gyok, hanem egy névrokonom: 
Takó Mihály Rerenc, egy szegedi 
vasúti portás fia, aki, mint főhad­
nagy került orosz hadifogságba s 
most szovjet ezredes. Ezek a 
Takóék a szegedi nagy árvíz elöl 
menekültek Hódmezővásárhelyre, 
ahol mi laktunk. Hat éves korom­
ban játszottam is ezzel a gyerek­
kel, aki állítólag ma is hasonlít 
hozzám.

A tanúkihallgatások

Kockás angol sapkák
3’60 pengőtől

FEKETÉNÉL.

B o r sy Imre berettyóújfalui ügy­
véd az első tanú, Takó gyermek­
kori játszótársa. Hallotta, hogy 
Erdélyben elítélték. Mikor hallot­
ta, hogy Debrecenbe kinevezték, 
nem akarta megakadályozni, hogy 
jó útra térjen. Hallott arról is,

hogy Takó a budapesti állam­
rendőrségnél volt tisztviselő s
onnan egy lopás miatt kellett 

eltávoznia.
A szembesítésnél Takó kije­

lenti, hogy nem ismeri. Ép igy vi­
selkedik Salgó László ügyvéd val­
lomásával szemben is.

Dr. B é n y e y Károly gödöllői 
járásbirósági alelnök vallja, hogy

Takó azonos az elitéit Fakó­
val.

Személyesen ismerte, az ö keze 
alá volt beosztva Gycrgyószent- 
miklóson, mint joggyakornok.

Takó a vallomással szemben ta­
gad.

A bíróság ezután megkezdte a 
vádpontokra vonatkozóan a tanu-

asztalnál. Rajta kívül Mészáros | kihallgatásokat, Elsősorban azo- 
István és felesége volt ott. i kát a tanukat hallgattak ki, akí-

— Vitt ön magával iratokat? ket

Zománcozott
edények
nagy raktára

Sesztina Lajos

a hagyatéki ügyek körüli vtsz- 
szaélésekre

vonatkozólag idéztek be. Erre a 
délutáni tárgyaláson közel ötven 
tanul hallgattak ki. Ezek közül 
csak kettő vallotta azt, hogy fel­
ismeri Takóban azt az embert, 
aki a végrendelet kihirdetésekor 
pénzt vett fel tőlük. A többi nem 
ismeri fel Takót, azt sem tudja, 
hogy milyen címen vettek tőle 
pénzt.

Takót egy tanúval, Horváth 
Jánossal szembesítették,

aki határozottan megismerte, hogy 
ö vette el tőle a pénzt. A vádlott 
megjegyzi, hogy Horváth Jánosi a 
debreceni törvényszék egyhavi 
fogházra Ítélte orgazdaságért s ö 
Horváth könyörgésére kieszkö­
zölte, hogy büntetését aratás 
utánra halasszák. Kérvényt irt az 
ügyészséghez, amiért ötvenezer 
koronát kapott Horváthtól. Ezt a 
pénzt a gépirókiasszonynak adta. 
hogy az cukrot vegyen rajta.

Este háromnegyed 8 órakor a 
tárgyalást félbeszakították s foly­
tatását holnap reggel 9 órára tűz­
ték ki.

Nyakkendő újdonságok
óriási választékban

Wernernál.

KALAPOK,
fehérnemllek és nyak­

kendők legolcsóbban
FRIEDMANN uridivat üzletében

Piac-utca 10.
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Háziasszonyok!
Megtakarítani óhajtjuk Önöknek 
a nagymosás fáradságát és költ­
ségeit. teljesen ingyen latjuk el az 
Önök következő nagymosását saját sze­
mélyzetünkkel, uj, önműködő Rádión 
mosószerünkkel, mely egymaga mos!
Rádión f«;tétlen értalmallanságáért teljes sza­
vatosságot vállalunk! Felkérjük, közölje legközelebbi 
nagymosásának napját Zslrossy Árpid úrral, 
(Cím: Debrecen, Szent-Anna-utca 29. Te­
lefon s 178) a Flutter József Szappangyár, Olajipar 

Részvénytársaság debreceni képviselőjével.

A kúria helybenhagyta az 
olasziiszkal pénzhamisítók 

büntetését
Budapest, április 6. 

Mint ismeretes, az olaszliszkai 
pénzhamisítók ügyében a debreceni 
törvényszék Friedlender Frigyest 

hatévi íegyházra ítélte,

Friedlaender Salamont kél évi és 
hat hónapi (egyházra, Henriket pe­
dig felmentette a vád alól. A deb­
receni tábla Friedlaender Salamon 
büntetését helybenhagyta, Fink 
Dezsőt bűnpártolásért tíz napi 
fogházra Ítélte, Friedlaender Fri­
gyes ügyét pedig elkülönítette.

A tábla ítélete ellen bejelenteti 
semmiségi panaszokat ma tárgyalta 
? Kúrián Magyar István dr. taná­
csa és a bejelentett semmiségi pa­
naszokat az egész vonalon elutasí­
totta és

a debreceni Ítélőtábla állal ki­
hirdeteti Ítéletet jogerőre emelte.

Az ítélet indokolásában megállapí­
totta, hogy helytálló az a fölte­
vés, hogy a pénzhamisítás buticse­
lekményt egy szövetkezet követte 
el, de ténybeli bizonyíték híján 
ebből még nem vonható le az a kö­
vetkeztetés, hogy Friedlaender 
Henrik ennek a bűnszövetkezetnek 
a tagja volt és igy vele szemben 
ilyen elmen sem voit megállapít­
ható a bűnösség.

A debreceni Beethoven ünnepek
A magyar Beethoven ünnepsé­

gek sorozatában is kimagasló ese­
mény lesz a két debreceni Beetho­
ven ünnepély. Mint megírtuk, gróf 
Bethlen Istvánné elfogadta az ün­
nepek fővédnökségét s az egyik 
ünnepen személyesen is jelen lesz.

Az április 23-iki estén Relic 
Gabriella, za Operaház hires fiatal 
énekmüvésznője, az Operaház több 
tagja s a Waldbauer- Kcrpely vo­
nósnégyes fognak lejönni. Ezen 
az ünnepen a megnyitó beszédet 
gróf Klebelsberg Kunó kultuszmi­
niszter fogja tartani.

A második, május 2-iki hang­
versenyt a Zenekedvelők Köre 
bérletben adja, ezen dr. Dolmányi 
Ernő, Debrecen város díszpolgára 
is részt vesz. A díszpolgári okle­
velet teljes tanácsülésben fogják 
neki átnyújtani. Az ünnepen elő­
adják vidéken először a IX. szim­
fóniát, minden idők legnagyobb 
zenei alkotását, 120 tagú ének- és 
zenekarral, a budapesti Operaház 
orcheszterc és a Paleszrina kórus. 
Ez ünnep előtt dr Petry Pál ál­
lamtitkár mondja a bevezető be­
szédet.

A tiszántúli gazdák ünnepe
Meleg ünneplésre készülnek a 

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamará­
ban. Ma délután, a Kamara igaz­
gatóválasztmányi ülése után lesz 
az ünnepélyes leleplezése: dr gróf 
Almásy Imre arcképének és az 
örökös tiszteletbeli elnökké válasz­
tásról szóló díszoklevél átadása. 
Ezután Hadházy Zsigmond főispán 
adja át dr. Rácz Lajos kamarai 
igazgató in. kir. gaz.dasági főtaná­
csossá kinevezéséről szóló okleve­
let.

Este az Arany Bika üvegukpola 
termében ünnepi vacsorát rendez 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka- 
mara dr. gróf Almásy Imre örökös 
■szteletbeli elnök és dr. Rácz La­

jos igazgató tiszteletére. Ez ünne­
pélyes társasvacsorán a Kamara 
minden gazdát örömmai lat. Je­
lentkezések a Kamara hivatalánál 
(Hunyadi ucca 5. sz. 1.) eszköz- 
lendök, ma délig olt vehetők részt- 
vételi jegyek.

Bizonyára nagy számmal fognak 
megjelenni a gazdatársadalomból 
a mezőgazdasági Kamara ünnepi 
vacsoráján.

S hírek

- Blaha Lujza- hangverseny.
Április 9-én lesz a Vármegyeház 
dísztermében este 8 órai kezdet­
tel a nagyszabású dalcstély 

Blaha Lujza síremléke javára, 
Pál may Ilka személyes föllépté­
vel. Fellépnek továbbá.: Fliegl 
József zongoraművész, B. Várady 
Elza operaénekesnő, Papp Jancsi 
dalénekes. Az ünnepi beszédet 
Szathmáry István író tartja. A 
kollégiumi kámtus Blaha nótákat 
fog énekelni.

— A ref. tanítótestület ülése,
A ref. tanítótestület 7-én, csütör­
tökön délután fél 4 órai kezdet­
tel gyűlést tart az egyház tanács­
termében .Napirend a következő: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Bejelenté­
sek. 3. Iskolai mozgó ügye. 4. Es­
peres! körlevél. 5. Telki Róza ta­
nítónő értekezése „Tanterv a gya­
korlatban" cimen. 6. Szendi Ist­
ván tanító javaslata a debreceni 
és a debreceni egyházmegyei ta­
nítótestületének egyesülése tár­
gyában stb. Különösen a két 
utolsó igen fontos tárgyra való te­
kintettel is kérem a teljes számú 
és pontos megjelenést. Elnökség.

— Vázsonyi merénylőinek cse­
lekedetét a tábla hatóság', közeg 
elleni erőszaknak minősiti, Buda­
pestről jelentik, hogy a múlt év 
februárjában Vannay László és 
Gyulai Ferenc Vázsonyi Vilmost 
a Teréz körúton megtámadták. A 
tábla ma kimondta, hogy Vázso- 
nyit parlamenti szereplése miatt 
támadták meg, ennélfogva hatóság 
elleni erőszak büntette forog fenn. 
E határozat folytán az ügy iratai 
a büntetőtörvény szék elnökéhez 
kerülnek.

Kardos Pál előadása Szabó 
Lőrincről. A Munkásotthonban 
szerdán este nagyszámú közönsége 
előtt ismertette Kardos Pál tanár 
a modern lira vezéregyéniségének, 
Szabó Lőrincnek költészetét. Elő­
adásának mottója az volt, hogy 
elsősorban a munkásság költője 
Szabó Lőrinc, amelynek szenvedé­
sével még akkor is egyet érez, 
amikor a jólét vagy a szerelmi 
mámor csúcsán az élet teljessége 
tárul elé. A Pénz játékainak szé­
dítő és tetszetős filmjét egyszerű 
vonalvezetéssel igyekezett a szo­
cialista együttérzés: a kollektiviz­
mus dogmájára visszavezetni s ez a 
leegyszerűsítés vagy felértékelés 

még akkor is sikerült, ha a hall­
gatóság első hallásra appercipiálni 
mindazt a költői szárnyalást! ér­
velést, amellyel Kardos Pál tételét 
igazolni törekedett. Kimutatta, 
hogy a szerelem hosszabb inter­
mezzo! tói eltekintve mindig ez a 
szocialista költő szólal meg Szabó 
Lőrinc verseiben s azaz igyekezet, 
amellyel az előadó költőjét a mun­
kástömegekhez közclvinni iparko­
dott, még akkor is csorbítatlan ér­
dem marad, ha Szabó Lőrinc to­
vábbi fejlődése során történetesen 
beigazolódnék, hogy költészetének 
ez az etappeja nem jelentőségtel- 
jcsebb azoknál az irodalomtörté­
netben sűrűn előforduló humanitá­
rius érzésíölösleg-ki lengéseknél, 
amelyekre a közelmúlt históriájá­

ban is annyi példát találunk. Az 
előadást F. Farkas Rózsi szava­
latai illusztrálták Bensőségesen 
adott elő néhány szép Szabó Lő­
rinc költeményt és nagy energiával 
s átérzésscl igyekezett leküzdeni 
meleg orgánumának stilszerütlcn 
kísértéseit. Az irodalmi tárgyú szá­
mokat dr. Rácz József orvos tar­
talmas előadása egészítette ki, aki 
a tuberkulózis veszedelméről be­
szélt. Az estét műkedvelő szinielö- 
adás s végül a Munkásdalárda szá­
ma fejezték be.

Az oláh király haláltusáját 
vívja. Bécsi jelentés szerint Buka­
restből táv'ratozzák, hogy Fcrdi- 
nánd király állapotában a ka­
tasztrófa elkerülhetetlen. A halál­
tusa ma délelőtt még tartott. Er­
délyben erősen tartja magát az a 
hir. hogy Károly trónörökös na­
pok óta román területen tartóz­
kodik. A román határt lezárták 
és csapat erősítéseket küldtek a 
határra.

— Kedvezmények a budapesti 
nemzetközi vásáron. A debreceni 
Kereskedelmi és Iparkamara közli 
érdekeltségével, hogy a Budapesten 
ápr. 30, máj. 10-én rendezendő 
Nemzetközi Vásárra a kedvezmé­
nyek igénybevételére jogosító 

j nyomtatvány megérkezett és 3 P.
’ 20 fill ér éri kapható a kamaránál.

A vásárigazolvány a kiállítás te­
rületére állandó belépőjegyül szol­
gál és féláru utazásra jogosít oly 
módon, hogy a Ielutazáskor egész 
jegyet kell váltam s az megőrzen­
dő a visszautazásra. Visszautazás­
kor tehát nem kell jegyet váltani, 

i Az igazolvány az indulási és vísz- 
szautazási állomásnál, továbbá a 
vásárpénztárnál a megfelelő helyen 
lebélyegezendő, mert különben a 
visszautazásra nem érvényes. A 
kedvezmény a felutazásra ápr. hó 
29-töl május 9-ig, a visszautazásra 
ápr. 30-án déli 12 órától május 
12-én 24 óráig vehető igénybe. A 
kedvezményes jeggyel való utazás 
meg nem szakítható s visszautazni 
csak a kiindulási állomásra lehet 
vele. Egyébként minden tudnivaló 
rajta van a „Vásáriga zol vány "-on 
Vidékieknek a 3 P. 20 f. és a 
portó előzetes beküldése mellett, j 
vagy utánvéttel készséggel meg­
küldi a kamara az igazolványt.

Nyilatkozat. Kaptuk és kö­
zöljük az alábbi nyilatkozatot: 
Takó Ferenc ellen a főtárgyaláson 
tett rágalmazó tényállításai miatt 
a bűnvádi eljárás megindítása 
iránti lépéseket megteszem. Czi- 
pott György ny. kúriai bíró, iigy- 
,réd

Emésztési nehézségek, gyomor­
fájás, gyomorégés, rosszukét, fej­
fájás, szemkáprázás, idegizgalmak, 
álmatlanság, gyengeség! állapotok, 
munkaképtelenség esetén a termé­
szetes „Ferenc József" keserüvíz 
megszünteti az emésztési zavaro­
kat, a vérkeringést helyes útra te­
reli, íeltrissiti a szellemet és 
egészséges álmot hoz. Az egyete­
mi klinikákon végzett kísérletek 
bizonyítják, hogy alkoholisták a 
Ferenc József víz használata foly­
tán éhségérzetüket majdnem telje­
sen visszaszerezték. — Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és tüszerüzletekben.

♦;*«» Síi.-« <• táv «*<$•<<»*

Hírek a rendőrségről. Polgár 
Sándorné Gólya ucca 8. szám 
alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a lakásába is­
meretlen tettes besurrant és ello­
pott a szekrényéből 165 pengőt, 
régi ércpénzeket és 1000 aranyko­
ronáról szóló biztosítási kötvényt.

Petiik János pénzbeszedőtől 
két gyerek ellopta a kerékpár­
ját. A pénzbeszedő elfogta a gye­
rekeket a Miklós uccán és elvette 
a kerékpárt. A kis tolvajokat át­
adta a rendőrnek.

Megdöbbentő családi dráma 
a íővárosban. Budapestről jelen­
tik: Ma délután felháromkor az 
őrszemes rendőrt figyelmeztették, 
hogy a Vihar u. 15. sz. házban 
lakó Fidler Lajos ny. pénzügyi fő­
tanácsos és fia nem ad életjelt 
magáról. A rendőr behatolt a ház­
ba és ott úgy Fidler Lajost, mint 
fiát, Jenőt, holtan találta. A hely­
színre bizottság szállt ki, amely a 
következőket állapította meg: A 
ház félreeső helyiségében guggoló 
helyzetben találták holtan Fidler 
Lajos kocsonyi születésű, 1859. 
évbeli özv. ny. pénzügyi főtaná­
csost, míg fiát, Fidler Jenő buda- 
pesti születésű 26 éves egyetemi 
hallgatót az ágyban találták halva, 
mellette üres morfiumos üveg és 
huninál pirulák feküdtek. Fidler 
Lajoson csak kisebb horzsolásokat 
találtak, amelyek halált netn okoz­
hattak. Valószínűleg agyvérzés kö­
vetkeztében halt meg. Fidler Jenő 
több búcsúlevelet hagyott hátra és 
a rendőrséghez intézett levelében 
azt Írja, hogy éjjel 12 órakor tért 
haza f. hó 4-én, amikor az atyját 
halva találta. Fz a körülmény, va­
lamint anyjának korábban bekö­
vetkezett halála érleli meg benne 
az öngyilkosság gondolatát. A holt­
testeket a törvényszéki orvostani 
intézetbe szállították. A nyomozás 
folyik.
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Fodrászmesterek táncestélye.
. I debreceni íurdrászmestervK up - 
mié 17-én, husvét első napján es­
te 6 órai kezdettel a belvárosi 
étteremben családias jellegű tánc- 
estélyt rendeznek. Akik meg meg- 
íiivói nem kaptak Szikszay Ala­
dár elnökhöz forduljanak (Szenl- 
anna ucea 6b. szám alatt), hol a 
meghívókat átvehetik. A mulatság 
iránt maris nagy érdeklődés nyd- 
vanui meg. Belépődíj 2 pengő vi­
galmi adóval együtt. Zenét a kis 
txopasz zenekara szolgáltatja.

Halálra iorrázta magát egy 
kisleány. Balmazújváros nagyköz­
ségben egy kisleány Nemes Erzsé­
bet tegnap este szüleinek lakásán 
összeégette magát, Egy fazék for­
ró vizet zúdított magára. Mire ki­
érkezett hozzá a balmazújvárosi 
körorvos, súlyos égési sérüléseibe 
belehalt. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró dr. Horváth Arthur 
törvényszéki orvos társaságában 
kiutazik Balmazújvárosra a bon­
colás és helyszíni vizsgálat megej- 
tése céljából.

Háztulajdonosok ügyeimébe!
Mielőtt vízvezeték, csatornázás, 
fürdőszoba, angol klozet munká­
latait kiadná, saját érdekében 
kérjen díjtalan költségvetést F|ü- 
löp Miklós vízvezetékszerelő és 
bádogosmestertől. Csapó ucca 3. 
Telefon 917.

— Valódi angol szövetek ér­
keztek Szabó László szabóüzleté­
be, Széchenyi ucca 1.

Pászkaárusitás. Felkérjük a 
t, hitközségi tagokat, hogy pász- 
ka szükségletük biztosítása vé­
gett a pászkát mielőbb kiváltani 
és elszállítani szíveskedjenek. A 
debreceni izr. hitközség elnök­
sége.

— Szobafestést, mázolást leg­
szebb kivitelben legújabb minták­
kal felelősség mellett, legszolidabb 
árban készít Mandel, Péterfia 36. 
Telefon 14—61. Tisztviselőknek 
kedvező feltételek.

— Olcsó villamos berendezés 
csak az, amely jó anyaggal szak­
szerűen lesz szerelve, kizárólag 
ilyet készít az Alföldi Villamossá­
gi Vállalat, Fazekas Imre, Piac u. 
43. Telefon 567.

— Elbe linoleum és borostyán 
padlólakkok és parketlíényesitök 
minden sziliben legolcsóbban be­
szerezhetők Neumann Nándor 
[estékkereskedésében, Csapó u. 8.

Minden bírónak, ügyvédnek és 
jogészembernek nélkülözhetetlen! 

MOST JELENTEK MEG
a bűntettekről és vétségekről szóló

Büntető törvénykönyv
(1878 : V, t-c.)

és a bűntetteket és vétségeket 
megállapító újabb törvényes ren­
delkezések. Jegyzetekkel, utasí­
tásokkal, magyarázatokkal ellátta 
s a legújabb bírói gyakorlattal ki­

egészítette:
Dr, Isaák Gyula 

kir. föügyészhelyettes.
Ára erős vászonkötésben P 12.—

A kereskedelmi törvény
és a reá vonatkozó joganyag

I • - • *v vr* pOpöétlejíujs Ao 1927 április 7.

SZÍNHÁZ SPORT

kézikönyve
Összeállította, joggyakorlattal, 
jegyzetekkel és utasításokkal 
ellátta: Dr. Szende Péter Pál 
budapesti ügyvéd. A beveze­
tést irta: Dr Bozóky Géza 

egyel. ny. r. tanár.
Ára erős vászonkötésben P 20.

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József n| 34.
Telefon: 34.

M OSORi
CSÜTÖRTÖK: Kiss és Kis. Ope­

rett. D) bérlet.
PÉNTEK este 9 órakor: Vigyázat!

Női szakasz! Csak felnőtteknek. 
SZOMBAT este 9 órakor: Nem 

nősülök. Vígjáték. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: Kiss és Kis. 

Operett. Tímár llával. Este: 
Akárki. Misztérium. Bérletszü­
net.

HÉTFŐ: Akárki. Misztérium. A) 
bérlet.

Denyse Molié Debrecenben.
Denyse Molié, a világhírű francia 
zongoraművésznő, Helge Lind­
berg kísérője, ma csütörtökön 
este a francia-esten a városi ze­
neiskolában a francia zeneművé­
szet legnépszerűbb alkotásait mu­
tatja be. Műsora második részé- 

i ben kizárólag Debussytöl játszik. 
Az estélyt dr. Hankiss János 
egyetemi tanár nyitja meg, Tiha­
nyi Vera francia költők verseit 
szavalja, Hoór-Tempis Erzsébet 
pedig Debussy legszebb dalait 
énekli Szabó Emil kísérete mel­
lett. A budapesti francia követség 
egyik tagja is részt fog venni az 
estélyen.

A színházi iroda hírei:
Ma, csütörtökön D) bérletben 
Molnár Aranka bucsufelléptével: 

KISS és KIS 
VIGYÁZAT! NŐI SZAKASZ! 

Holnap pénteken este 9 órakor: 
Vigyázat! Női szakasz! Csak fel­
nőtteknek! Kacagás! Hahotázás! 
Száz pengő jutalom annak, aki 
nem nevet. Szaladjon a pénztár­
hoz, mert elkapkodják a jegyeket! 
Szombatra gondoskodjék arról, 

hogy megnézhesse az 
N. N.

i jelvény viselőjét! Eddig öt zsúfolt 
ház tapsolt a Nem nősülök! kiváló 

előadásának és szereplőinek! 
Vasárnap délután fél 4 órakor 

Tímár fiával:
KISS és KIS 

Vasárnap este 8 órakor világ 
sláger:

JEDERMANN (AKÁRKI)
Hofmannsthal misztériuma 2 rész­

ben. Akárki — Thuróczy

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­

adásban: I. A Brodway csillaga, ame­
rikai történet 7 felvonásban, a fősze­
repekben: Marion Davies és Conrad 
Nagel. Ezt megelőzi Vörös és Fekete 
cimen az éleinek egy igen erős drá­
mája, amely alapvetője a kártyajáték 
szenvedélye, E szenvedély sodorja a 
romlásba a családanyát, akii felnőtt 
lánya ment meg megcsufolt férje se- 

I gitségével. Elénk fordulatok és nem 
egyszer megragadó mozzanataiban 
benne lüktet az élet maga.

APOLLO: Két sláger egy előadás­
ban: I. Az óceán számiizöttei, egy 
amerikai katona tötrénete 8 fejezet­
ben. Rendkívül érdekes történet, 
amely legnagyobb részt a tengeren 
játszódik le. 11 Mister Szeleburdi, ér­
dekes esetek 7 felvonásban, a fősze­
repekben Douglas Fairbanks és Bar­
bara la Marre. Douglas Fairbanks 
mindig a középpontja a filmnek, jelen­
leg is egy emberbarát hölgynek áll 
rendelkezésére s ennek segítségében 
a legfordulatosabb artista trükköket 
produkálja, inig végre célt ér és a 
hősnővel boldog lesz.

Jönnek: Dagfin, Üzenet a túlvilág­
ról, Ezüstlepke és Bagdadi tolvaj.

ML 1 KORBAN csütörtökön: ,,A kis 
kadett", romantikus történet 8 felvo­
násban. Ramon Novarroval a fősze­
repben. Kísérők: „Falusi örömök" és 
„Sicc és Ámor". Előadások: 7 és 9 
órakor.

Rendkívüli közgyűlés a birótes- 
tületbe-n

A birótestület keleti alosztályá­
ban már régóta elégedetlenkednek 
a bírák és bétről-nétrc adódnak 
elő olyan esetek, amelyek nem 
sokai használnak a sportnak. A 
legutóbbi események, sorozatos 
botrányok most már azonban any- 
nyira kiélezték a helyzetet, hogy 
a bírák tizenkét aláírásával rend­
kívüli közgyűlés összehívását ké­
rik. Tekintve, hogy a szabályok 
erre módot nyújtanak, a rendkí­
vüli közgyűlést két héten belül 
össze is hívják és azután hihető­
leg béke költözik a bírák hajlé­
kába.

Összeállították a Jugoszlávia 
ellen játszó csapatot

Hosszú vitatkozás után szerdán 
este állították össze a jugoszlá- 
vok ellen szereplő magyar csa­
patot, amely általános megelége­
dést keltett. A csapatösszeállítás 
a következő: Szülik—Hungler II,, 
Dudás—Rebró, Volentik, Péter—■ 
Tritz, Wilhelm II., Orth, Siklóssy, 
P. Szabó. Tartalékok: Ncuhaus, 
Skvarck, Verner, Szafíka.

A Szegeden játszó profiváloga­
tott összeállítása igy módosult. 
Acht—Beck, Senkey I.—Tóth, 
Kiéber -Eichbaum Senkey II., 
Varga, Kautzky, Spitz, Solti. Tar­
talékok: Dénes, Szinóka, Busch.

Bíróküldés a vasárnapi mérkő­
zésekre. DKASE—DVSC. Biró: 
Tamássy László. BUSE—DTE.

Gummikabátok
nagy gyári lerakata.

Férfi kitűnő minőségben
Pengő 21.60, 24.80 

„ doublé, 2 szövet 
között gumizva Pengő 38.40 
és minden árban.

Női és gyermek gummikabá- 
tokban is dús választék.

1-ÍAÁS ufót
Linoleum és siőnyegáruháza 

Ferenc Józset-ut 58.
Telefon 9—63.

mrsx

Biró: Szentkirályi László. NyKlSE 
NyTVF. Bíró: Nagy Dániel. 

K1KSE—KSE. Bíró: Főnyi Jenő.
Prága —Bécs 1:1 (0:0). A két 

futball metropolis játékosnivója 
szerda délután Prágában váloga­
tott mérkőzést rendezett, amely 
reális játék után döntetlenül vég­
ződött. Az osztrákok gólját Szin- 
delár lőtte.

KÖZGAZDASÁG
Javult a gabonapiac irányzata
Hcitáridőiizlet előfordult hűtései: 

Puza: Május 32.76, 32.78, 32.74,
32.76, 32,78, 32.80, 32.81, 32.90,
32.94; zárlat 32.90 32.92 Októ­
ber 28.70, 28.72, 28.74, 28.76, 28.80, 
28.84, 28.88; zárlat 26.86—26.88.

Rozs: Április 26.74, 26.72; zárlat 
26-76 26.80. Május 26.86; zárlat
26.88—26.92. Október 21.76, 21.78, 
71.74, 21.76, 21.84, 21.94; zárlat
21.92—21.94.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: Tiszai 75 kg-os 32.90— 
33.30, 76 kg-os 33.40—33.80, 77
kg-os 33.80—34.20, 78 kg-os 34.20 

34.60, Felsőtiszai 75 kg-os 32.70 
33.00, 76 kg-os 33.20- 33.60, 77 

kg-os 33.60—34.000, 78 kg-os 34.00 
34.40. Tengeri 20.20—20.40, zab 

I. 22.20—22.40. Zab II. 22.00- 
22.20. Korpa 17.80 18.00.

Valutaárfolyamok: Angol főni
27.78 27.94, Belga leger 79.50—
79.80, Cseh korona 16.91 —16.99, 
Dán korona 152.60—153.25, Dinár 
10.02- 10.08, Dollár 571.30-
573.70, Francia frank 22.55...22.85,
Hollandi forinl 228.75 229.75,
Lengyel zloty 63.35- 64.85, Lei 
3.15—3.30, Lira 27.60—28.10, Né­
met márka 135.525- 136.025, Osz­
trák schilling 80.35 80.70, Norvég 
korona 148.60—149.25, Svájci frank 
110—110.40, Svéd korona 153.15— 
153.80

eYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fOvdőberendezéel vállalata 
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37
Mlntaraktér vételkényszer nélkül 

is bérmikor megtekinthető.

A megszokott húsvéti vásári az idén elö.m rten ocsó 
áraimnál is sokkal mérsékeltebb árakkal rendezi meg a

UAU AC harisnyaáruház
Is W Bádogos-u. 1. (Tisza-palota)

1 pár liszía cérna flórharisnya — — H 2 40
1 pár tiszta cérna fátyolhari>nya — P 3 —
1 pár tiszta cérnakeztyii — — — — P V60
1 pár valódi mosó selyemharisnya

garantált minőség — — — — — P 5 20 
1 par gyermek zokni tiszta cérna flór P 1-től 
1 méter mosó sottisseiyem — — — P 4 40 
1 mtr bé! eminőségü nyersselyem színes P 7 20 
1 mir idei mintás foulard---------- P 7 84

Kérem ügyelni áraimra, de mi ennél sokkal fontosabb :

a „HAVAS“ névre.

nagy
választékbanHúsvéti különlegességek

Stühmer
cacaó, csokoládé, bonbon

Ferenc József-ot 69. szám,
a vármegyeházzal szemben.
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

Húsvéti nos tv
fűszeráruk legolcsóbban 

nagyban és kicsiny ben az

Alföldi Kereskedelmi Bt,-nil
piac-utca 80. Telefon 319

kaphatók.

Kívánatra házhoz szállítjuk

Nagy húsvéti

Parfém Vásár
a

„Parfümerie Ilonában“
Degenfeld-tér 2.

Húsvéti parfümök gyári árban 32 
fillértől. Ajándéktárgyak, púderek, 
parfőmők legolcsóbb naptárban.
8 pe«flS vásárlásra Ingyen 
ajándék manlcur bérlőiét 

adunk.

Külön manicurszalon
1 manlcurözé* 40 flllar.

nDB bw elsőrendű
szomorodni bor 
és szilvórium
teljesen megbízható legolcsóbb 

beszerzési forrása
Kis Áron, Petöíi-Iér 3. sz.

Metsző ollók,
permetezők és alkatrészek, 

mezőgazdasági cikkek

Kovács Gyula
vasüzletében, Bika mellett 

Mikon, Ferenc J6zsef-u 17.

Vízvezeték és központi fűtés
szerelési imahelyemet

Széchenyi-utca 53. szám alól
Széchenyi-u. 1. sz. alá
helyeztem. Tisztelettel
WEINBERGER LÁSZLÓ

szerelőmester. Telefon 828.

Húsvéti nos 'n>
fűszer, csemege, bor és 
szilvórium legolcsóbb 

árban kapható
Ifj. WEISZ BERTALAN
Plac-u. 58 Telefon 11-77.

Kívánatra házhoz szállítom.
Re*

Ma már mindenki
tapasztalatból tudja, hogy a

„MIRA“
glaubersós gyógyvíz

suváuytt és gyógyít I

Hölgyeknek 
kedvenc gyógyitala 

soványiió kúrák elvégzésére.
Bámulatos eredmények !

Kérdésre meg orvosát
Mindenütt kaph..I.. I

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Késalt művészi kivitelben, szolid 
árakon, mindennemű Iparművé­
szeti tárgyakat* fali he roket, fa 
csillárokat, kandelábereket, kép­

kereteket.

nD£ Str Húsvéti nDD bty
fűszer- és csemegeáruk

feltétlen megbízható, 
legelőnyösebben beszerezhető

FRIEDMANN SIMON nál
Széchenyl-u. 6. Telefon 9—35. 
Rendelményckct házhoz szállítok !

1 húsvéti nos bv I
fűszer- és csemegeáruk1

legelőnyösebben dús választékban

Klein Ignácnál, Csapó-utca 5.
Kívánatra házhoz szállítva!

|E héten nagy selyemvásári!
Köpeny-, ruha-, nyers- és bélés- 
selymek árusítása eddig még nem

létezeit reklámárakban ^

Korvin Áruház Farkas László és Társai
nöidlvat- és konfekció áruházában, Ferenc József ut 65. sz.

Mindenféle rőfös és rövidárucílikelt
nagyon olcsón kaphatók

Szabó Szent Anna-utca 1.

Eau de Cologne Chypre
DEMON

a legjobb.
Illata igen kellemes és tartós.

Ára rendkívül mérsékelt. 
Kizárólag Jobb szakllzletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyta magát értéktelen utánzatokkal 

megtéveszteni.

megérkeztek a legújabb bőr- és 
szövött keztyük

Schön Sándornál
Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-65.

»Habozni ?.. .*
Nemde h* az era- 

dele az összes téve­
dések ne!:. az Összes 
csalódásoknak ?

Sok tévedéstől 
Illúzió rombolástól kí­
mélheti meg magét, 
ha hozzáfog flddlg 
inig nem késő, a

Créme Simon
hasznMuUhoz. — Ha 

a ne<tT()S hőrr« alkalma/r.uk, ez a kitűnő 
krém Ugyan tinómmá t sz! n női arc gyen­
géd vonalait *

Teljesen hvgtenlkus hatása, mu’r minden 
t őrhöz alkalmassá teszi, felélénkíti a portól 
és gondolától fá'udt arcbőrt, tinómmá, si­
mává és bármnyosxá teszt a bőrt vakító 
fehérré és tisztává a telnie!

Créme Simon, púder és szappan
Mindenütt kapható

PARFÜMERIE SIMON
69, Feubourg St -Martin, Páris.

APRÓ HIRDETÉSEK.
I a I VÉTEL

Megvételve
keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543

I ® I ELADÁS
Előszobaial,

könyvespolc, kártyaasztal (lehaj1- 
litható), Werthcim vaskazetla, 
asztalágy, ásvány gyűjtemény, mo­
só teknő eladó. Poroszlav ut 53.

3916
Simoniiy ucca 36.

számú ház 3 szobás lakással, ker­
tes udvarral eladó. Hock iroda, 
Szent Anna négy. 465

Komplett
ebédlő, tiszta, jókarban levő; kél 
pár függöny, 3‘/sX4 méteres sző- 
nyeggel eladó. Varga ucca 43.

3914
Eladó

jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen; Tócóskert, 
Faiskola ucca 7-g. özv. Polgáriné.

3876
Üres ládák

Bárki ingyen kap)
husvót vasárnapig vásárlási kötelezettség nélkül egy 

pohár legfinomabb bármiféle

likőrt
annak a bebizonvitására, bogy a legprímább likőröket 

legolcsóbb árban árusítja a
Szilágyság! szeszkereskedés
detail eladási osztálya Csapó-utca 7. sz.

Debreceni Üvegkereskedelmi RT.
Debrecen, Rózsa-utca 2. szám (volt Sz^6_l^j^_Fjai__üzlet).

Üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, háztartási 
cikkek és táblaüveg nagy raktára.

Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyalt óriási választékban

Ajánl dúsan felszerelt raktárából:
PORCELLÁN étkező-, teás-, kávés- és üveg likőr- 

boros-, vizes uzsonna készleténél;
CHINAEZÜST tál. állvány, virágtartókat.
ALPACCA evőeszközt;
ALUMINIUM, zománc, baruay fay. (tűzálló) edényt .
HITELESÍTETT vendéglői sörös, boros, pálinkás 

üveget;
TABLAUVEGET (ornament, színes, mintázott üveg 

és tükör) minden méretben.

1 í m 1

árucsomagoláshoz alkalmas — 
nagy mennyiségben eladók. Klein 

j festéküzlet, Arany János 10. 3896
! Forgalmas

utvonalon hentes és mészáros
1 üzlethelyiség, más célra is alkal- 
i más, augusztus hó 1 - re bérbeadó, 
j Értekezni: háztulajdonosnál, Külső 
í Értekezni: háztulajdonosnál, Külsó- 
i vásártér 13., füszerüzlet. 3899.

Úri szoba
1 berendezés, kiállításon első díjjal
i kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő
i asztalosmester, Deák Ferenc ucca
! 10. 1327

Egy
j darab hármas számú Wertheim- 
1 szekrény eladó. Miklós ucca 11.

TŰZIFA
; cs szén legelőnyösebb beszerzési
1 forrása Erdélyi tűzifa behozatali
1 rt. Telefon 12-50. és 10 93. 388

Szemüvegek
j receptre és anélkül, hőmérők, 
j látezerek legolcsóbban Nagy lát- 
1 szerésznél, Piac ucca 30 1297

•W %' “r‘
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Delejgynjtó, feszmérö,
orvosi műszereket készít, javít elad

Földvári Mór
Debrecen, SeAchenyl-ucce 

58. szám. Telefon 168.

Parkettiényesitő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos ies­
téküzletében, Arany János u. 10. 
(udvar). _____ ____ _____363

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár.     244

Családi ház
Pesterzsébeten, remek épülettel, 
35 millió, tizenöttel megvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.206,008, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefos 
7-27. Cégire figyelni! 2251

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Juhgomolyát
minden mennyiségben a legmaga­
sabb napiárban vesz Turőgyár, 
Darabos ucca 20. Telefoa 6-68.

307

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Nagyothalló? 
Fiilzugásban szenved? Fülben nem 
látható hallókészülékről prospek­
tust _ lapunkra való hivatkozás­
sal __ ingyen küld: Faragó, Buda­
pest. Népszínház ucca tizenhat.

366

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongnrnitura, dívá­
nyok, hcncserek. Széchenyi ucca 
8 , Szentpétery ____________ 114

JÓMINŐSÉGO
csertégla éa «serép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyáréból — Eladása 9i- 
montfy ucca l/a. II. emelet Tele­
fon 6-10. 388

I e I KERESLET |*«|
KIFUTÓ LEÁNY

felvétetik a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdába, Piac ucca 49.

Eszter
kalapszalonba önálló dolgozó leá­
nyok felvétetnek. Piac ucca 79.

3919

ÁPOLÓNÉT
keresünk azonnali belépésre. Jelent­
kezni este 6 óra után Piac ucca 41. I. 
emelet.

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfeld 
tér 11. sz. 217

Modern
plissé gouvrét olcsón készit 
Schwartzné, Erzsébet ucca 55.

____ 372
Kézimunka-

anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Degenfeld tér 3.
____  __________ 229

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den szinben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. 231

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Uj 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh Józsel 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 

_______________    __308
Téglát,

cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Rosenleld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telefon 674. 297

Keresek
azonnalra ügyes varrólányokat, 
olcsón készítek leányka- és fiuka- 
bátocskákat, ruhácskákat, kézi 
plisszé aljakat, pongyolákat, min­
denféle fehér hímzéseket, Kézi­
munka és Gyermekdivatszalonban 
Arany János ucca 16. 3832

Mérlegképes
könyvelőnőt azonnalra felveszek. 
Berger üvegkereskedő, Piac u. 66.

336

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
rövidebb elfoglaltságot keres. Cím 
a kiadóban. _______ 3856

Kifutó Sut keresünk.
Hegedűs és Sándor rt. könyvke­
reskedés. Piac ucca 34. 3915

VásáH
bizományesnak garanciával biró 
ügyes ember azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban.

Keresek
másfél esztendős fiacskámhoz jó­
családból származó nőt. Vallás­
különbség nélkül. Akik már ha­
sonló állásban voltak előnyben ré­
szesülnek. Lázár József, Hajdú­
nánás, Bocskay-szálloda. 3905

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Napi 40 pengőt kereshetnek
vásári iparigazolvánnyal rendelke­
zők. Cím a kiadóban. 413

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 388

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. 305

Bútorok
egolcsóbb bcszerzóai helye Hauscr- 
nél, Simonlfy ucca 2/c, városi bér- 
ház.  256

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben. Darabos u. 20 Telefon 668. 
____________ 233

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl 
szőlőföldemet. Lihándi, Pótcrfia 4.

290

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 284

Elegáns
különbcjáratu szoba kiadó, ugyan­
ott intelligens lakótársnő keres­
tetik. Arany János u. 54. 3918

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajos, Tócóskert, Faiskola u. 7/g.

3938

Német játékdélelőttök
6 éven aluli gyermekek részére. 
Foglalkoztatás a legújabb peda­
gógiai módszer szerint, higiénikus 
tantermekben vagy a szabadban. 
Beiratás 11—12 között. — Délután 
nagyobb gyermekek részére a szo­
kásos rendes nyelvoktatás. Német 
Gyermekotthon. Piac ucca 34,, III. 
12. 489

Pincemühely,
uccai, betonozott, nagy, kiadó. — 
Deák Ferenc ucca 6. 3939

Átadó lakások:
József kir. herceg uccán kétszo­
bás, Csapó ucca mellett egyszobás 
lakás mellékhelyiségekkel olcsó 
lelépési díjért átadó. Hock iroda, 
Szent Anna négy. 465

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-féle 
orth. kóser étkezdében, Piac ucca 
19. _ _ 478

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amelyik Kaufmann Sándor című 
vignettával van ellátva. Nagyban 
beszerezhető Csapó ucca 51. alatt. 
Telefon 14-17. 3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyer­
mek, valamint luxuscipőkben. — 
Makói Magyar Áruház, Széchenyi 
ucca 44. 315

Zamatos
házibor literenként ismét kapható 
mindennap. Poroszlay ut 53. 3917

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek, Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni I 2252

CSÉPLŐGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el. 
adó. Közraktár, Híd ucca 16., — 
Telefon 58. 134

I a I VEGYES I © I
Kétágyas

szoba kiadó Rusi u 17.
3883

MOSKOVITS JÓZSEFI
url dlvatezabá termébe 

valódi angol újdonságok 
érkeztek 1

Sodrony ágybetétet
legjobb miniséiben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.
Elegáns

különbejáratu szoba azonnal kiadó 
Arany János ucca 54. 3910

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasal 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás 
felé való részen lelépéssel május 
1-re keresek. Cim a kiadóban.

_______ 3754
KOLLÉGIUM

mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

3537

Húsvéti
hordóskáposzta, vizesugorka, cék- 
a lé kapható: Csapó ucca 19., — 

Simonífy ucca 5., — Kornhauser 
baromfi üzlet. Telefon 4-12. 484

BÚTOROK
beraktározását elvállalja igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, Hid 
ucca 16. 228

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cserélés 
utján. Cím a kiadóban.

Szobaleánynak,
vagy gyermek mellé ajánlkozik 
középiskolát végzett szolid leány, 
aki fehérneműt szépen hímez. Vi­
dékre is elmenne. Cserepes ucca 8.

3868

Két
egymásba nyíló csinosan bútoro­
zott szoba esetleg ellátással ki­
adó. Miklós u. 7.

Facementtctők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 452

Hó- és sárcipőket
villanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben és legol­
csóbban javítok. Szander, Deák 
Ferenc ucca 21. 147

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

468
KÖNYVVITELI 

tanfolyamra április 4-ig iratkozhat 
be a Könyvviteli Szakirodába — 
(Kandia ucca 4 b.) Olcsó tandíjI 
Díjmentes gép- és gyorsíró óráki 
Telefon: 5-18. 3902

PIAC UCCÁN 
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cím a kiadóban. 3450

Harisnyák
már legolcsóbban csak Guttmann 
Dávidnál, Csapó ucca 33—35., 
tanonciskola-épületben. 222

40 éve
fennálló takarmány- és termény­
üzlet forgalmas helyen más válla­
lat miat-t átadó. Cim a kiadóban.

3832

Mindenféle
fajebek beszerzésével foglalko­
zom! Azonnali eladásra ajánlok 
ember véd el mii cg idomított nagy­
fajta Foxterrier feketefoltos pat­
kányirtó kutyát. Az embernek 
csak úgy kacag a lelke az örömtől, 
annyi sok szépet produkál. A ve­
vőnek átvételnél be lesz mutalva. 
Beszerzők fajebeket a legkisebb­
től a legnagyobbig. továbbá kaná­
ri éneklő és díszmadarak, papagáj, 
angora macskák, majmok beszer­
zését elvállalom. Fajebek ídomitá- 
sa. Bódi Zoltán Hajdúböszörmény
Zöldág ucca 
kérek.

1394..

Garzon
turdöszobával

álaszbélyeget
3907

Központon
4 szobás modern lakás bérért ki­
adó. — Hock iroda, Szent Anna
négy. 465

Kóser
hordóskáposzta kapható. Csapó u. 
19. és Simonffy u. 5., Kornhauser 
baromfíüzlet. 428

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. — 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Női és férfi
divatkalapok a legjutányosnbban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Színház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek   438

Füszerüzlet
családi ok miatt lelépés nélkül 
azonnal átadó. 3908

lakas fürdőszobával, hallal, külön- 
bejárattal kiadó. Piac ucca 16^

Háromszobás
uj lakás Bethlen ucca 23. szám 
alatt kiadó. Értekezni lehet Piac
ucca 10. 3913

Plisszé, gouvre
olcsón és szépen. Külsövásártei 
16., Arany János ucca végem 
Farkas Bella utóda.

Irodának
két szoba iparkamarában 
Werbőczy ucca 4 I

3906

kiadó.
Gálné 3911

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legoksotv 
ban beszerezhetők Lukács vilrno
és Testvére cementárugyárábam
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Mvoeelntl Hetedül te Sándor Irodaiéi éi nvomdsl rti vényUrseié# Wbl»syaeüá|áfcan, Pl«« HM 4*.


